

## 书写美丽中国新画卷 ——习近平总书记引领生态文明建设的故事

2023年8月15日，是首个全国生态日。18年前，习近平同志在浙江工作期间，2005年8月15日考察湖州市安吉县，首次提出“绿水青山就是金山银山”科学论断。这是习近平生态文明思想的核心理念。为了祖国天更蓝、地更绿、水更清。党的十八大以来，习近平总书记推动生态文明建设的足迹遍及神州大地；在重庆强调要把修复长江生态环境摆在压倒性位置，共抓大

保护，不搞大开发；在山东强调扎实推进黄河大保护，确保黄河安澜；在贵州察看乌江生态环境和水质情况；在漓江之上关切桂林山水保护；在雪域高原叮嘱切实保护好地球第三极生态……人不负青山，青山定不负人。这场深刻的绿色变革，为美丽中国建设，为人与自然和谐共生，为中华民族永续发展夯基垒台、指明方向。



新华社发  
金山网 今日镇江转载

### 牢记嘱托 感恩奋进 走在前列——深入学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神

## 紧抓当前 抓好当前

省政府召开经济形势分析调度会议

### 许昆林出席并讲话 徐曙海在镇收听收看并作交流发言

全力巩固扩大经济回升向好势头

本报讯(王拓 陈志奎)8月14日，省政府召开经济形势分析调度会议，认真学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，深入贯彻落实中央政治局会议部署，按照省委要求，分析今年以来特别是7月份全省经济运行情况，调度安排下一阶段重点工作，巩固和扩大经济回升向好的发展态势，确保高质量完成全年目标、争取更好结果，为全国多作贡献。省长许昆林出席会议并讲话。市长徐曙海在镇江分会场收听收看会议并作交流发言。

许昆林指出，今年以来全省经济稳中求进、承压前行，总体呈现生产平稳、内需改善、质效提升、信心回暖态势，展现出巨大的发展韧性和潜力。进入7月份以来，经济回升向好势头持续巩固，主要指标保持稳健增长。同时也要清醒地看到，经济恢复是一个波浪式发展、曲折式前进的过程，必须坚持紧抓当前、抓好当前，更加自觉地勇挑大梁、走在前列，紧扣高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务，不断推动经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善、风险隐患持续化解，努力在开局之年向总书记、党中央和全省人民交上一份优异答卷。

许昆林强调，要深入研究、精准聚焦政策的发力点，加强政策高效落实、协同配套和预研储备，深化打好“组合拳”，接续充实“工具箱”，根据形势变化及时出台针对性、协同性更强的政策包，大力提振市场信心和经营主体活力。要把稳增长放在更加突出位置，促进大宗消费稳步恢复和扩大，推动文旅、体育等服务消费较快增长，更好发挥政府投资带动作用，努力调动民间投资积极性，全力推进重大项目建设，形成更多实物工作量。要坚持以科技创新“关键变量”撬动高质量发展“强劲增量”，统筹推进一批产业前瞻技术研发项目和重大科技成果转化项目，培育壮大战略性新兴产业、打造更多支柱产业，推动数字经济与先进制造业、现代服务业深度融合，支持平台企业技术创新、模式创新、场景创新。(下转2版)

## 马明龙现场督查沪宁城际铁路镇江段沿线突出环境问题整改时强调 统一思想真抓实干改务求实效 在固本提升中不断改善城市形象

本报讯(记者 胡建伟)8月14日，市委书记马明龙现场督查沪宁城际铁路镇江段沿线突出环境问题整改，强调要深入贯彻习近平生态文明思想，全面落实生态环境保护大会和省、市政府部署要求，进一步统一思想、真抓实干、务求实效，推动突出环境问题整改固本提升，不断改善城市形象。

当天下午，马明龙带领相关板块和市相关部门主要负责同志，乘坐沪宁城际高铁一路察看整治进展情况，指出不足之处、差距所在，要求认真学习先进，加强植绿补绿，有效保障铁路沿线安全，着力打造城市美观线。随后，马明龙等集中乘车检查了丹徒区、润州区及镇江新区三地交界处铁路沿线整治情况，看到违建构筑物进行了拆除，建筑垃圾、生活垃圾进行了清理，地块土地平整基本完成，给予了肯定，要求相关板块坚持实事求是，相互协调配合，建立常态长效机制，更好打造整洁美观的环境。

督查中，马明龙认真听取了相关情况汇报，肯定市相关部门和各板块积极作为，整治取得了阶段性积极成

效。他说，整治进入固本提升新阶段，要进一步优化方法、把握关键。坚持因地制宜、依法整治，坚决杜绝形式主义，防止“一刀切”，切实维护群众合法权益；把上级要求、自身需要、群众期盼贯通起来，主动发现问题、自觉补短强弱，把交办督办的压力更好转化为主动查改的动力；注重以点带面、加快整体提升，全面查改、不留死角，清理清除安全隐患；坚持上下联动、左右协同，既发挥好条线的业务指导作用，也发挥好板块的主观能动性，真正拧成一股绳，杜绝相互掣肘、相互推诿；坚

持正面宣传与反面通报相结合，既用正面典型示范带动，也用反面典型警示镜鉴；把紧抓当前和着眼长远联系起来，把问题整改和建章立制结合起来，通过“当下改”促进“长久立”，真正用制度来管人管事。

马明龙强调，要毫不动摇紧盯整治目标，压实责任、浓厚氛围、强化保障，全力以赴紧张快干、真抓实干，确保整治工作按期全面见效，以实际行动交出合格答卷。

市领导詹立风、陈可、黄春年、路月中参加有关督查活动。



加强巡逻守护安全

7月20日起，武警镇江支队开展联勤武装巡逻勤务，积极响应夏季治安打击整治行动。近期，来镇旅游人流有所攀升，为维护假日出行秩序、确保群众出行安全，武警官兵们在车站、商业综合体、重点景区等人流密集区加大巡逻执勤力度。

罗博 廖兴原 黄帅 摄影报道

## 镇江12个项目入选“红色物业”省级示范点

本报讯(夏保华 方良龙)日前，江苏公布2022年度党建引领物业管理服务工作省级示范点，全省150个项目入选，镇江紫荆园小区、晶地翡丽中央、远洋香奈城等12个项目榜上有名，其中11家为居住物业，1家为公共物业。

在示范点创建工作中，我市注重“双向进入、交叉任职”制度落实，已有60%的小区配备了党建指导员；注重发挥网格党小组作用，实现业主委员会、物业服务企业党建工作与网格党小组工作相融合；注重建立健全议事协商联席会议制度，推动建立社区党组织领导下的社区居委会、物业服务企业、业主委员会和辖区治理力量共同参与的治理架构，不断汇聚“红色力量”，提供“暖民心”的物业服务。(下转2版)

## 我市创新推出食品经营者自律制度

本报讯(朱婕 张强)近日，记者从市市场监管局获悉，我市创新推出食品经营者自律制度，以此帮助广大经营者严格落实食品安全法律法规和监管要求，提升履行主体责任的意识能力。

市市场监管局相关负责人介绍，“保证食品安全的规章制度”是《食品安全法》对食品生产经营者法定要求，食品安全管理制度原则应由食品销售经营者自行制定和实施，但目前经营者能够获得的食品销售领域安全管理制度版本众多，内容空洞、陈旧或存在错误，已经不能跟上保障实际经营安全的需要，“为了帮助经营者严格落实食品安全法律法规，落实食品安全主体责任，我市创新推出了食品经营者自律制度。”

此次推出的自律制度，由三部分构成，共16项。一方面，根据近年来国家市场监督管理总局、省市场监管局关于加强食品经营环节监管的新规定、新要求。(下转2版)

## 新时代 新征程 新伟业

## 丹阳建立联合体党委引领乡村跨域抱团发展 “五联五共”让乡村振兴“引擎”升级

万仁松 周宇亮 邹涛

长赵春红说。今年“五一”期间，景区日均客流量近万人次。

组织振兴是乡村振兴的“第一工程”。丹阳市在试点经验基础上，打破地域、领域界限，全面推动村党组织与机关企事业单位、园区、村、企业、银行等部门单位党组织建功能型联合体党委27个，升级村级发展“红引擎”。

“我们镇3个联合体党委书记都由驻村领导担任，通过定期召开联席会议、规范议事决策程序等，有效解决项目落地中的矛盾和问题。”珥陵镇党委书记杨秋竹说。聚焦“抓乡促村”工作要求，当地形成了市委统一领导、镇党委书记统筹推进、联合体党委攻坚落实的工作体系，实现组织引领从“横向对接”“松散配合”向“高位推动”“紧密联合”转变。

推行“五联”工作路径，让资源更集聚

界牌镇界中社区的第一工业园建于上世纪90年代初，全部为一层砖混结构，不但容积率低，还存在消防安全隐患，需要拆除重建。“该项工作涉及多个部门，手续多、政策性强，又需要大量的资金支持，当时真的是一筹莫展。”界中社区党委书记李新和坦言。(下转2版)

## 聚焦重点领域全力以赴争取更好结果 ——访市发改委党组书记、主任谈沁磊

### 牢记嘱托 感恩奋进 走在前列 贯彻市委全会精神“一把手”访谈

本报记者 朱婕 本报通讯员 梅康凯

今年是“项目攻坚突破年”，市发改委把抓项目、扩投资作为工作“第一要务”，加压发力。在项目建设方面，1-7月，全市12个省重大项目完成投资29.8亿元，完成年度计划的60.5%，超序时2.2个百分点，其中5个新建项目实现“上半年100%开工”目标，开工率跃居全省前列；269个市重大项目完成投资336.5亿元，完成年度计划的60.6%，超序时2.3个百分点；163个新建项目已开工135个，开工率82.8%，同比提高1.7个百分点。

“按照市委全会‘全力推动经济运行整体好转、持续好转’要求，下半年我们将瞄准‘省市重大产业项目投

资550亿元，亿元以上项目新列统入库投资额350亿元’目标，以‘项目攻坚突破年’为抓手，深化项目全生命周期服务，确保市重大项目9月底前全面开工，努力以优质项目带动‘大有效投资’。谈沁磊表示，发改部门还将围绕实现项目‘百日开工’优化审批流程，积极做好帮办代办服务，不断为全市产业发展积蓄动能。

市委全会提出了“加快构建现代化产业体系”的要求，对此，发改部门将聚焦重点领域持续发力。一方面，深耕“四群八链”，在招商引资、产业谋划、人才导入等方面解难题、求实效；另一方面深化开发园区实质性整合，有序推进“一区多园”管理，将园区打造成为产业发展的“主阵地”“主引擎”，同时紧抓数字经济“关键增量”，发挥华为、阿里等龙头企业集聚带动作用，扩大“生态链”、打造“朋友圈”。(下转2版)

TEVEL 广告  
堂皇家纺  
国家标准起草单位  
非物质文化遗产 T:86637418